
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Leistungssport & Lehre 
 

Florian Winniger 
 0160 4159529 

ls-direktor@bwbv.de 

  
 

Baden-Württembergischer 
Badminton-Verband e.V. 

Contre Escarpe 2 
77836 Rheinmünster 
 07227 / 9942588 

geschaeftsstelle@bwbv.de 

 

Amtsgericht Stuttgart: Vereinsreg.-Nr. 3471 Volksbank Mittlerer Neckar eG 
Finanzamt Stuttgart: Steuernummer 99015/35027 IBAN: DE70 6129 0120 0078 881005 
Gläubiger-Identifikationsnummer: DE36ZZZ00000411765 BIC: GENODES1NUE 

Lehrgangsanmeldung 

Hiermit melde ich mich verbindlich zu nachstehendem Lehrgang an: 

Lehrgangsbezeichnung:  

Termin:  

Ort / Sportschule:  

 

 

 

Verein  

Trainerlizenz  Ablaufdatum  

 

Teilnehmer*in    männlich     weiblich 

Vor- und Nachname  

Geburtsdatum  

Anschrift 

 

 

 

 

Festnetznummer  

Mobilnummer  

E-Mail-Adresse  

ggf. gesetzliche*r Vertreter*in    männlich     weiblich 
 

Vor- und Nachname  

Anschrift 

 

 

 

 

Festnetznummer  

Mobilnummer  

E-Mail-Adresse  
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SEPA – Lastschriftmandat 

Name und Anschrift des Zahlungsempfängers (Gläubiger) 

 
Baden-Württembergischer Badminton Verband e.V. 
Contre Escarpe 2 
77836 Rheinmünster-Söllingen 

Zutreffendes bitte ankreuzen: 

 
Wiederkehrende Zahlungen 
 
Einmalige Zahlung 

 
 
 
 
 

Gläubiger-Identifikationsnummer 

DE36ZZZ00000411765  
  

Mandatsreferenz 

wird separat mitgeteilt 
  

Ich/Wir ermächtige/n den Baden-Württembergischen Badminton Verband, Zahlungen von meinem/unserem 
Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise/n ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die vom Baden-
Württembergischen Badminton-Verband auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweise:  

Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des 
belasteten Betrags verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen. 

Im Falle der NICHT-Einlösung einer fälligen Zahlung oder einer unberechtigten Rückbelastung werden Ihnen die 
hieraus entstehenden Kosten belastet.  

Kontoinhaber (Verein* / Vorname und Name)    männlich    weiblich 
  

Straße und Hausnummer 

 
PLZ und Ort Land 

 
 

Kreditinstitut BIC 

 
IBAN 

 

D E                          

 

Ort und Datum Unterschrift (und ggf. Stempel) 

 
 
 
* Sollte der Verein die Kosten übernehmen, bitte die Kontodaten des Vereins eintragen und das Lastschriftmandat vom Abteilungsleiter 
unterschreiben und abstempeln lassen. 
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Wichtige Informationen für Teilnehmer*innen und gesetzliche Vertreter*innen: 

Wir erklären uns einverstanden, dass die Aufsichtspersonen Aufsichtspflichten wahrnehmen, erforderliche 
Entscheidungen treffen und schadenabwendende oder -mindernde Maßnahmen einleiten dürfen. 
Teilnehmer*innen, die grob fahrlässig oder ordnungswidrig handeln oder den Anweisungen der Aufsichtspersonen 
nicht Folge leisten, können von der weiteren Teilnahme an der Veranstaltung ausgeschlossen werden. Die dadurch 
entstehenden Kosten sind von den Teilnehmer*innen bzw. deren gesetzlichen Vertreter*innen in voller Höhe zu 
tragen. Der/Die Teilnehmer*in darf fotografiert und diese Fotos dürfen für die Öffentlichkeitsarbeit des BWBV 
veröffentlicht werden. 

Haftungsausschluss: Eine Haftung des Veranstalters (BWBV e.V.) und seiner Aufsichtspersonen gegenüber 
dem*er Teilnehmer*in und den gesetzlichen Vertreter*innen ist ausgeschlossen, sofern nicht eine grob fahrlässige 
oder vorsätzliche Pflichtverletzung Ursache des Schades ist. Dieser Haftungsausschluss greift nicht bei der 
Verletzung von Leben, Körper oder Gesundheit. 

Hiermit bestätigen wir, die obenstehenden wichtigen Informationen, den Haftungsausschluss, die 

Teilnahmebedingungen, die Stornobedingungen und die Hinweise zum Datenschutz gelesen und 

verstanden zu haben und erklären uns mit ihnen einverstanden. Wir erklären uns mit der Teilnahme des 

Teilnehmers*der Teilnehmerin an der Veranstaltung einverstanden und verpflichten uns, die anfallenden 

Kosten zu tragen. 

Wir haben die Unterlagen vollständig beigefügt: 

 unterschriebene Lehrgangsanmeldung 
 ausgefülltes und unterschriebenes SEPA-Lastschriftmandat 

 

 Der Speicherung meiner Daten und der Weitergabe an den DOSB zur Lizenzausstellung stimme ich zu. 

Während der Ausbildung entstehen Bildaufnahmen. Mit Anmeldung wird das Einverständnis zur Erstellung von 
Bildaufnahmen im Rahmen der Ausbildung abgegeben. Darüber hinaus wird der Veröffentlichung von 
Bildaufnahmen ausschließlich für (Aus-) Bildungs- und Medienzwecke zugestimmt.  

 Einverstanden   Nicht einverstanden  

 

 

Ort, Datum Unterschrift Teilnehmer*in ggf. Unterschrift gesetzliche*r Vertreter*in 

 

 

Stempel und Unterschrift des Vereinsbevollmächtigten (bei Lizenzausbildungen) 
 

 

_________________      ___________________________________________________ 

                  Stempel    Datum / Unterschrift 
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Teilnahmebedingungen 

• Die Lehrgangsgebühr kann ausschließlich per Lastschrift gezahlt werden. Ein ausgefülltes und 
unterschriebenes Lastschriftmandat liegt der Anmeldung bei. 

• Das Einverständnis eines gesetzlichen Vertreters*einer gesetzlichen Vertreterin ist für die Teilnahme von 
Minderjährigen erforderlich.  

• Der*Die gesetzliche Vertreter*in stellt sicher, während der Dauer der Veranstaltung (inklusive An- und 
Abreisezeiten) unter der angegebenen Telefon- oder Mobilnummer erreichbar zu sein. 

• Teilnehmer*innen, die vorsätzlich oder grob fahrlässig gegen die Anordnungen der Aufsichtspersonen 
verstoßen, können von der weiteren Teilnahme an der Veranstaltung ausgeschlossen werden. In der 
Regel erfolgt dies, wenn ein wiederholter Verstoß vorliegt und das Verhalten unter Hinweis auf diese Folge 
abgemahnt wurde. Der Wiederholung oder der Mahnung bedarf es nicht, wenn es sich um einen schweren 
Verstoß handelt, insbesondere wenn sich der*die Teilnehmer*in unerlaubt von der Gruppe entfernt oder 
durch sein/ihr Handeln die Gesundheit oder das Leben eines Dritten oder seiner*ihrer selbst gefährdet 
hat. Die dadurch entstehenden Kosten sind von dem*der Teilnehmer*in bzw. dessen*deren gesetzlichen 
Vertreter*in in voller Höhe zu tragen. 

• Sie bestätigen mit Ihrer Unterschrift, dass Sie sich der Bedeutung eines vollständigen, altersgemäßen, 
nach den Empfehlungen der Ständigen Impfkommission ausreichenden Impfschutzes und der Wichtigkeit 
der Prävention übertragbarer Krankheiten bewusst sind und sich gegebenenfalls bei einer zuständigen 
Stelle der öffentlichen Gesundheitsvorsorge ausreichend informiert haben. 

 

 

Stornobedingungen 

Die Anmeldung wird mit Einsendung aller unten genannten Unterlagen verbindlich. Ein Rücktritt (Stornierung) muss 
schriftlich erfolgen und bedarf bei Minderjährigen der Zustimmung eines gesetzlichen Vertreters. Für einen Rücktritt 
fallen Stornokosten an. Diese sind von Ihnen zu tragen. Es wird empfohlen, eine Reiserücktrittsversicherung 
abzuschließen. Für jeden Rücktritt wird Ihnen für unseren Verwaltungsaufwand eine Kostenpauschale in Höhe von 
10,00 EUR in Rechnung gestellt. Ausnahme ist die Stornierung eines Wartelistenplatzes, bevor die gebuchte 
Person nachrücken kann. 

Für Stornierungen nach Anmeldeschluss der Veranstaltung können uns von der Unterkunft und von anderen bereits 
gebuchten Dienstleistern Storno- und Ausfallkosten berechnet werden. Diese uns entstehenden Kosten werden 
vollständig an Sie weitergereicht. Aus diesem Grund entstehen für Sie folgende Stornokosten: 

Absage bis 4 Wochen vor Lehrgangsbeginn: kostenlose Stornierung 

Absage bis 10 Tage vor Lehrgangsbeginn: 50 % der Lehrgangsgebühren 

Absage unter 10 Tage vor Lehrgangsbeginn: 100 % der Lehrgangsgebühren 

Sofern geeignete Interessenten von einer bei Bedarf geführten Warteliste – oder ein selbst gefundener Ersatz – 
auf den durch einen Rücktritt freiwerdenden Platz nachrücken, müssen Sie für die Stornierung nur die 
obengenannte Kostenpauschale von 10,00 EUR zahlen. 
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Der BWBV e.V. behält sich vor, bei niedrigen Anmeldezahlen oder unvorhersehbaren Ereignissen die 
Veranstaltung abzusagen. Dies kann auch kurzfristig vor Veranstaltungsbeginn geschehen. Bei einer Absage von 
Seiten des BWBV werden bereits bezahlte Beträge zurückerstattet, sofern die Absage im Verantwortungsbereich 
des BWBV liegt. Ansonsten findet nur eine anteilige Erstattung unter Abzug der dem BWBV entstandenen Kosten 
statt. Eine Erstattung Ihrer Auslagen findet nicht statt. 

Der BWBV e.V. hat das Recht, bei wichtigen Gründen in der Person des Teilnehmers*der Teilnehmerin oder in der 
Person eines gesetzlichen Vertreters vom Vertrag zurückzutreten. Als wichtige Gründe kommen, auch bereits vor 
der Veranstaltung, in Betracht: 

• eine schwere Störung des Vertrauensverhältnisses zum BWBV oder zu den Aufsichtspersonen der 
Veranstaltung, 

• das Versäumnis, die schriftlichen Anmeldeunterlagen fristgerecht und unterschrieben an die 
Lehrgangsverwaltung zu schicken, 

• ein schwerwiegender Verstoß bzw. wiederholte Verstöße gegen die auf der Veranstaltung geltenden 
Verhaltens- und Sicherheitsregeln. 
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Datenschutz 

Zur Abwicklung der Veranstaltung werden Ihre Daten elektronisch verarbeitet und gespeichert.  

Name und Kontaktdaten der Verantwortlichen: 

Baden-Württembergischer Badminton-Verband e.V., Contre Escarpe 2, 77836 Rheinmünster-Söllingen, Telefon: 
07227 / 9942588, E-Mail: geschaeftsstelle@bwbv.de. 

Zweck und Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung: 

Wir verarbeiten die von Ihnen angegebenen personenbezogenen Daten, da Sie sich zur Teilnahme an einer 
Veranstaltung angemeldet haben. Die Verarbeitung der Daten erfolgt zur Vertragserfüllung (Art. 6 Abs. 1 Buchstabe 
b DSGVO) und hinsichtlich eventueller Bildaufnahmen und -veröffentlichungen auf der Grundlage Ihrer Einwilligung 
(Art. 6 Abs. 1 Buchstabe a DSGVO). 

Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten: 

Ihre personenbezogenen Daten werden zum Zweck der Vorbereitung und Durchführung von Veranstaltungen, 
sofern zur Aufgabenwahrnehmung erforderlich, an die zuständigen Aufsichtspersonen und Lehrgangsleiter 
innerhalb des BWBV e.V. weitergegeben.  

Eine Übermittlung Ihrer personenbezogenen Daten an Dritte außerhalb des BWBV e.V. erfolgt nur, sofern die 
Übermittlung der Daten zum Zwecke der Vorbereitung und Durchführung erforderlich ist; Dazu zählt insbesondere 
der Betreiber der Unterkunft. Es wird darauf hingewiesen, dass Foto- und Filmaufnahmen bei einer Veröffentlichung 
im Internet weltweit abrufbar sind. 

Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten: 

Ihre Daten werden längstens 3 Monate nach Veranstaltungsende gesichert, es sei denn, eine längere Speicherung 
ist für den o.g. Zweck der Verarbeitung erforderlich bzw. gemäß Satzung vorgeschrieben. 

Ihre Rechte: 

Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht, Auskunft über die zu Ihrer Person 
gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO). Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, 
steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO). Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so 
können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die 
Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO). Wenn Sie in die Datenverarbeitung (hier: Bildaufnahmen und 
-veröffentlichungen) eingewilligt haben, können Sie die bereits erteilte Einwilligung jederzeit widerrufen. Dazu reicht 
eine formlose Mitteilung per E-Mail an uns. Die Rechtmäßigkeit der bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung 
bleibt vom Widerruf unberührt. Des Weiteren haben Sie das Recht, Daten, die wir auf Grundlage Ihrer Einwilligung 
(z.B. Bildaufnahmen) oder in Erfüllung des Vertrags automatisiert verarbeiten, an sich oder an einen Dritten in 
einem gängigen, maschinenlesbaren Format aushändigen zu lassen (Art. 20 DSGVO). 

Bei Fragen können Sie sich gerne jederzeit an unsere Geschäftsstelle unter 07227 / 9942588 oder 
geschaeftsstelle@bwbv.de wenden. Ebenso steht Ihnen ein Beschwerderecht bei der zuständigen 
Datenschutzaufsichtsbehörde zu. 

 


